

# Aktivní zálohy Vojenské policie

O jejich existenci jsem se dozvěděl až díky návštěvě rekručního střediska Armády ČR na Vítězném náměstí v Praze 6. Do té doby jsem byl přesvědčen, že příslušníci Aktivních záloh v souladu se zákonem o branné povinnosti působí pouze v rámci AČR. Díky vstřícnému přístupu pracovníků rekručního střediska jsem se dostal k informaci, že Vojenská policie, která je organizační složkou Ministerstva obrany a není zařazena do struktury Armády ČR, má ve svých řadách také příslušníky Aktivních záloh.

**Z**áložáci jsou přijímáni a zařazováni do organizačních celků odpovídajících dislokaci jednotlivých Velitelství Vojenské policie, a to v Praze, Táboře a Olomouci.

Přijímací řízení začíná sběrem podkladů, doložením vzdělání, řidičského průkazu, beztretnosti, praxe apod. na rekručním středisku AČR. Následuje vyšetření zdravotního stavu ve vojenské nemocnici, klasické kolečko, kde běháte celý den po mnoha vyšetřeních včetně základního psychologického. Je to mimo jiné taková první zkouška osobní odolnosti. Při troše štěstí se to ale dá za jeden den zvládnout.

Pro přijetí k Vojenské policii však nestačí základní psychotesty, ale musíte zvládnout další speciální psychologické vyšetření, které je podobné jako u přijímacího řízení k Policii ČR, trvá celý den a po jeho absolvování si ani nevzpomenete, jak se jmenujete. Potom jste pozván na pohovor s velitelem územního

celku Vojenské policie, kde se dozvíte více k vašemu možnému zařazení.

Pokud projdete prvotním filtrem prověřování, musíte ještě zvládnout fyzické přijímací testy. Muži jsou hodnoceni v disciplínách běh 12 minut, plavání 100 metrů, člunkový běh 10x10 m, shyby nadhmatem, leh-sed, kliky. U žen se disciplíny částečně liší a je jich o jednu méně. Samozřejmě jsou zde také nižší požadavky výkonu na získání bodového ohodnocení. Věkové kategorie jsou rozděleny stejně u obou pohlaví, a to na uchazeče ve věku do 25 let, ve věku 26 až 30 let, 31 až 35 let, 36 až 40 let a nad 40 let. Každá věková kategorie má stanovenou jinou výši bodového hodnocení pro výsledek splnil/la.

Když uchazeč projde úspěšně celým přijímacím procesem, při troše štěstí bude vystrojen většinou materiálu, kterým má být vybaven, a je vyslán na základní vojenský výcvik do Vyškova v trvání čtyř týdnů a následných dvou týdnů



**Nácvik taktických postupů ve dvojlenné hlídce za použití zbraní na střelivo FX Simunition**

volna za prodělaný nepřetržitý výcvik. Výcviku se nemusí účastnit uchazeči, kteří za sebou mají základní vojenskou nebo náhradní službu. Po absolvování základního výcviku a podepsání služební přísahy je uchazeč zařazen na určené služební místo u Aktivních záloh Vojenské policie.

U Velitelství Vojenské policie Tábor a Olomouc jsou zřízena následující oddělení pro příslušníky AZ VP: pracoviště podpory policejního výkonu, dvě skupiny dopravní a pořádkové služby a jedna skupina ochrany objektů. U Velitelství



**Střelecká příprava. Příslušníci AZ VP mají přiděleny pistole Glock 17 a samopaly HK UMP.**